

66

一到夏日，手袋界就成了草编包的天下。在绿色环保的呼声下，人们越来越偏爱天然材料和自然气息，加上对于松弛感的追求，原本的“菜篮子”正在成为时尚度满分的单品。告别皮革的厚重，摆脱公事包的严谨，轻盈的草编包带来的是轻松、慵懒和随性，仿佛原地开启一场潮流假期。

# 草编包·时髦到飞起

文/大米

图/IC photo



左: Jane Birkin (黑白照片) 中: 妮可拉·佩尔茨和布鲁克林·贝克汉姆在法国圣特罗佩度假 右: 哥本哈根时装周时尚达人街拍

## 历史

### 从质朴到时尚

草编包由来已久。最初，劳动妇女们从自然界取材来制作竹筐、竹篮等生活用品，功能性大于时尚感，充满着手工艺的质朴。

而草编包在时尚圈的风生水起，则要追溯到上世纪 60 年代，当年的时尚达人 Jane Birkin (简·铂金) 在爱马仕的“铂金包”和方便实用的菜篮子中，选择了一款随身携带、容量感人的草编包，并用它来搭配牛仔裤、连衣裙，去街边买菜，出席戛纳影展，演绎出了“毫不费力的优雅”，让世人见识了草编包的无限可能。

随后，巴黎时髦女孩纷纷效仿，Jane Birkin 带起的这股草编包热潮影响了一代又一代人，而草编包也与丝巾、墨镜等单品，组成了法式穿搭的标配。

## 风格

### 从海边到派对

说起草编包，似乎总离不开简单和质朴，但在自然环保以及手工风潮席卷之下，草编包也暗藏着精致的风格，成为夏日时尚装扮的神器，一剑封喉。

草编包最适合的场景还是海边，似乎蓝色的大海、金色的沙滩与充满了自然气息的草编包有着天然的默契。作为时尚界不容忽视的一对，妮可拉·佩尔茨和布鲁克林·贝克汉姆在法国圣特罗佩度假时，就提着一只经典的 Celine 草编包。

当然，草编包的使用也绝不仅局限于日常出街时简单穿着加上一只草编包加持，也是满满的法式风情，即使是时装周这样潮人蜂拥的场合，也绝不逊色。在崇尚自然的哥本哈根时装周期间的街拍中，也少不了草编包的身影，与连身裤、墨镜、项链等充满时尚感的单品相得益彰。

## 搭配

### 从牛仔到白裙

草编包最有味道的地方，还是材质的天然纹理。在搭配时，过于复杂的服饰或者夸张的饰品，都会削弱草编包的清新自然之感，徒增视觉疲劳，降低了时髦度。

若是日常穿搭，最适合草编包的单品便是白色连衣裙或牛仔裤。白色连衣裙自带清新滤镜，柔软飘逸的材质与草编包略显粗糙的质感形成了有趣的对比，有着浑然天成的少女感。至于牛仔单品，其本身的纯粹和粗犷，加上深浅不均的蓝色，与草编包形成了呼应。只要略加配饰，就能打造非常经典耐看的搭配。

草编包也可以用来搭配晚装或是正装。在搭配时，尽量要选择容量小巧的设计，显得更为精致。质感上，柔软的草编或许不太适合，可以选择材质硬朗的藤编包，既有着自然风韵又不失得体优雅。



#### BALENCIAGA Beach Bag 中号托特包

以坚韧稻草为材质打造的托特包，采用了时髦的上下颠倒草帽设计，加之以做旧的银色金属配件，相当独特。内部的底部皮革衬里，大大提升了包袋的坚固度和实用性。



#### CELINE Plein Soleil 夏日胶囊系列植物材料效果织物和牛皮革饰带钱包

小巧的钱包以标志性的信封包作为原型，如同植物材料般的织物与牛皮革混搭，天然的植物色彩与皮革的棕褐色巧妙搭配，经典耐看，也很实用。



#### PRADA 酒椰纤维托特包

这款柔和的解构式托特包以酒椰纤维材质打造，材质轻盈自然。标志性的三角形徽标装点于包身正面，色彩有很多选择，清新的水绿色与夏日心绪完美匹配。

#### 品致推荐

#### LOUIS VUITTON Neverfull 中号手袋

本款 Neverfull 中号手袋来自全新 By the Pool 系列，整个系列营造了无拘无束的海滨假日氛围。柔韧如拉菲草的棉布加之以 Monogram 图案，容量充裕，可以轻松满足度假需求。



#### MIUMIU Wander 钩针编织手提包

这款钩针编织 Hobo 腋下包，以精致的钩针编织工艺，采用稻草与柳条材质，搭载同色调皮革肩带与标志性的刻字徽标，塑就了格外别致的编织设计。雪粉色格外甜美。



#### LOEWE 条纹酒椰纤维

#### LOEWE Font Tote 手袋

这款长方体手袋由酒椰纤维编织而成，并装饰有绿色、黄色和黑色等粗细不一的彩色条纹，可拆卸、可调节肩带，满足了手拎或肩背的多种使用需求。

